



绿色能源与前瞻性产业周报： 电力现货市场建设提速 能耗 政策再更新



绿色经济与金融：国家能源局加快电力现货市场建设步伐

事件：11月25日，国家能源局就《电力现货市场基本规则（征求意见稿）》《电力现货市场监督办法（征求意见稿）》征求意见。

点评：1) 除土地资源限制外，新能源发电侧及负荷侧的错配，是当前能源结构转型进度的主要阻碍。2) 电力现货市场可通过市场机制缓解新能源消纳问题，随着市场逐渐完善，新能源发展空间也将进一步打开。3) 此外，电力辅助服务市场的健全对传统能源发挥调峰功能具有激励作用，在增厚火电企业收益的同时进一步强化能源供给弹性，不仅利于新能源的发展，也利于能源转型过程中保障能源安全。

绿色经济与金融：发改委等两部门推动节能标准更新升级

事件：11月23日，国家发改委、市场监管总局就《关于进一步加强节能标准更新升级和应用实施的通知(征求意见稿)》公开征求意见。

点评：1) 此前，国家发改委已明确新增可再生能源和原料用能不纳入能源消费总量控制，本次《意见》进一步提出修订双高行业能耗限额标准，实际是防止口径变化后能耗限制实质性失效。2) 除直接限制能耗外，《意见》还进一步强调对能效领先的正向激励，促进能源效率提升的手段进一步丰富，但当前仅为优先纳入相关目录，激励力度是否充分仍需观察。3) 我们认为，能耗双控政策优化后，因政策影响而限电限产的事件发生频率将会降低，能耗政策与经济发展需求进一步契合。

关键词: 新能源

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_49422

